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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 3 (três) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 
ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de 
uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 
de prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identificação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 06 - LÍNGUA PORTUGUESA
_________________________________________
O texto a seguir foi extraído de uma crônica do 
escritor brasileiro Nelson Rodrigues. Examine-o para 
responder às próximas questões.

“Hoje é muito difícil não ser canalha. Por toda a parte, 
só vemos pulhas. E nem se diga que são pobres 
seres anônimos, obscuros, perdidos na massa. Não. 
Reitores, professores, sociólogos, intelectuais de 
todos os tipos, jovens e velhos, mocinhas e senhoras. 
E também os jornais e as revistas, o rádio e a TV. 
Quase tudo e quase todos exalam abjeção. E por 
que essa massa de pulhas invade a vida brasileira? 
Claro que não é de graça nem por acaso. O que 
existe, por trás de tamanha degradação, é o medo. 
Por medo, os reitores, os professores, os intelectuais 
são montados, fisicamente montados, pelos jovens. 
O medo começa nos lares, e dos lares passa para 
a igreja, e da igreja passa para as universidades, e 
destas para as redações, e daí para o romance, para 
o teatro, para o cinema. Somos autores da impostura 
e, por medo adquirido, aceitamos a impostura como a 
verdade total. Eu fui, por muito tempo, um pusilânime 
como os reitores, os professores, os intelectuais, 
os grã-finos etc., etc. Tive medo, ou vários medos, 
e já não os tenho. Sofri muito na carne e na alma. 
Depois de tudo o que passei, o meu medo deixou de 
ter sentido. Posso subir numa mesa e anunciar de 
fronte alta: sou um ex-covarde”. 
(Texto com adaptações).

01.	 Em relação à interpretação do texto, pode-se 
afirmar que o seu autor:

a) aproveita o texto para confessar a sua própria 
canalhice e covardia, ainda presentes em sua 
personalidade, como ele mesmo enfatiza: “sou um 
ex-covarde”. 
b) estabelece uma relação entre falta de caráter e 
excesso de medo na sociedade brasileira.
c) generaliza um problema social, mas exclui dele 
alguns setores, como o dos reitores, professores, 
intelectuais, etc.
d) inicia o texto com uma confissão muito pessoal, e 
o conclui com uma crítica a toda a sociedade.
_________________________________________
02.	 Marque a alternativa que NÃO contém um 
sentido possível para a expressão “pulhas”.

a) Canalhas.
b) Indignos.
c) Probos.
d) Cafajestes.
_________________________________________
03.	 Na oração “o que existe, por trás de tamanha 
degradação, é o medo”, exerce a função sintática de 
núcleo do sujeito o termo:

a) o que
b) tamanha
c) degradação
d) medo
_________________________________________
Leia o seguinte trecho de um dos discursos do 
orador brasileiro Rui Barbosa, proferido perante o 
Supremo Tribunal Federal em 1892, para responder 
às próximas questões.

“Formulando para nossa pátria o pacto da 
reorganização nacional, sabíamos que os povos não 
amam as suas constituições senão pela segurança 
das liberdades que elas lhes prometem, mas que as 
constituições, entregues, como ficam, ao arbítrio dos 
parlamentos e à ambição dos governos, bem frágil 
anteparo oferecem a essas liberdades, e acabam, 
quase sempre, e quase sempre se desmoralizam, 
pelas invasões, graduais, ou violentas, do poder que 
representa a legislação e do poder que representa 
a força. Nós, os fundadores da Constituição, não 
queríamos que a liberdade individual pudesse ser 
diminuída pela força, nem mesmo pela lei”.

04.	 Analise as alternativas a seguir e marque 
a que apresenta uma interpretação INCORRETA 
sobre o sentido do texto.

a) O autor expressa uma visão política geral, a partir 
da nova situação política vivenciada na época pelo 
país.
b) De acordo com o autor, as pessoas não reverenciam 
os textos constitucionais em si mesmos, mas sim as 
liberdades por eles garantidos.
c) Para o autor, nem a força do governo e nem a lei 
dos parlamentos conseguem limitar as liberdades, 
caso seja fixado um texto constitucional.
d) Uma das principais percepções expressas no 
texto é a de que as liberdades individuais podem 
estar em risco, apesar das garantias constitucionais.
_________________________________________
05.	 Em relação à frase “os povos não amam 
as suas constituições senão pela segurança …”, 
marque a opção que NÃO indica uma expressão 
que poderia substituir a palavra “senão”, sem que o 
sentido da frase fosse alterado.

a) salvo
b) exceto
c) a não ser
d) não obstante
_________________________________________
06.	 Na última frase do texto, o verbo “queríamos” 
está flexionado no:

a) futuro do pretérito da terceira pessoa do plural.
b) pretérito imperfeito da primeira pessoa do plural.
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c) futuro do presente da segunda pessoa do plural.
d) pretérito mais-que-perfeito da primeira pessoa do 
plural.
_________________________________________
QUESTÕES 07 A 10 - MATEMÁTICA

07.	 Considerando o triângulo retângulo a seguir 
e que sen â=3/4 , qual o comprimento de x?

a) √5  cm.
b) 10 cm.
c) 2√7  cm.
d) 6 cm.
_________________________________________
08.	 Cinco assistentes são capazes de digitar 
120 páginas de relatório em 4 horas. Considerando 
que dois dos assistentes faltaram um dia e tinham 
que digitar 162 páginas, quantas horas seriam 
necessárias para digitar essa quantidade de 
páginas?

a) 6 horas.
b) 7 horas.
c) 8 horas.
d) 9 horas.
_________________________________________
09.	 Sobre os Conjuntos Numéricos é CORRETO 
afirmar que:

a) A subtração entre dois números Naturais sempre 
é também um número Natural.
b) O quociente entre dois números Naturais (sendo 
o divisor diferente de zero) é necessariamente um 
número Racional.
c) Todo número Natural também é um número 
Irracional.
d) Existe um número Natural que não é Racional.
_________________________________________
10.	 Em um restaurante, duas refeições e três 
sucos custam R$ 52,00. Se forem consumidos três 
refeições e um suco apenas, custam R$ 57,00. Qual 
o preço de uma refeição e um suco?

a) R$ 17,00.
b) R$ 20,00.
c) R$ 23,00.
d) R$ 27,00.

_________________________________________
QUESTÕES 11 A 14 - CONHECIMENTOS GERAIS

11.	 Analise o texto a seguir, a respeito de um dos 
principais expoentes da música erudita brasileira, e 
marque a opção que indica de quem se trata.

“É o compositor brasileiro de maior presença e 
reconhecimento no cenário internacional da música 
erudita. Apesar das preocupações predominantes 
com a música de caráter nacional na maior parte 
de suas criações, a partir de certa época as obras 
transcenderam o interesse meramente local e 
dezenas delas se incorporaram no repertório 
internacional de concertistas e orquestras. Sua 
obra é vastíssima, das mais pródigas da história 
da música ocidental, incluindo desde simples 
harmonizações de músicas folclóricas infantis até 
sinfonias e concertos monumentais. Uma de suas 
composições mais populares é a de ‘O Trenzinho 
Caipira’, caracterizada por imitar o movimento de 
uma locomotiva com os instrumentos da orquestra”.
(Fonte: Enciclopédia Latino-Americana, com 
adaptações).

a) Ary Barroso
b) Caetano Veloso
c) Heitor Villa-Lobos
d) Noel Rosa
_________________________________________
12.	 Analise a seguinte notícia jornalística, que 
envolve um tema atualmente sensível das relações 
internacionais, e marque a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna.

“A embaixada da _________ foi invadida na manhã 
desta quarta-feira por um grupo de simpatizantes de 
Juan Guaidó, líder da oposição e reconhecido como 
presidente por dezenas de nações que rejeitam 
o governo de Maduro como ilegítimo, entre elas o 
Brasil. A polícia chegou a ser chamada para conter 
as cerca de trinta pessoas que estavam do lado de 
fora da representação diplomática e que tentavam 
derrubar o portão para entrar no local. Após horas 
de embates, os aliados de Guaidó deixaram a 
embaixada”.
(Fonte: El País, 14/11/2019, com adaptações).

a) Argentina
b) Bolívia
c) Colômbia
d) Venezuela
_________________________________________
13.	 Além do Brasil, há outros países que, por 
razões históricas, adotaram a língua portuguesa 
como idioma oficial. Marque a alternativa que NÃO 
indica um desses países.
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a) Angola.
b) Haiti.
c) Moçambique.
d) Portugal.
_________________________________________
14.	 A seguinte explicação diz respeito a um 
relevante avanço tecnológico da atualidade. 
Considere-a e marque a alternativa que indica o 
nome do que se trata.

“É uma tecnologia recente que permite ao usuário 
de Internet guardar os seus dados em um servidor 
online. Com ela, é possível armazenar, editar, 
compartilhar e excluir arquivos livremente. Em 
síntese, essa tecnologia dispensa a necessidade 
de um armazenamento local, isto é, não exige que 
se tenha um disco rígido físico para guardar as 
informações. Tudo fica guardado e disponível em 
um ambiente digital. Para acessar os seus arquivos, 
basta ao usuário ter uma conexão estável com a 
Internet”.
(Fonte: WebLink, 07/11/2018, com adaptações)

a) Fidelidade Sem Fio.
b) Softwares de Sistema.
c) Armazenamento em Nuvem.
d) Sistema de Posicionamento Global.
_______________________________________
QUESTÕES 15 A 30 - CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

15.	 Paciente homem de 43 anos, com história 
recente de diarreia, evoluiu com parestesia arreflexa 
simétrica em membros inferiores, que progrediu para 
membros superiores e disfagia. Em coleta de líquor 
cefalorraquiano, dissociação proteinocitológica. A 
hipótese diagnóstica mais provável é:

a) Hemorragia Subaracnoidea
b) Síndrome de Guillain-Barré
c) Esclerose Lateral Amiotrófica
d) Miastenia Gravis
_________________________________________
16.	 Pontuam no Escore de Wells para TEP 
(Tromboembolismo Pulmonar), EXCETO:

a) Malignidade.
b) Tabagismo.
c) Frequência Cardíaca maior que 100bpm.
d) História prévia de TEP.
_________________________________________
17.	 Em Dezembro de 2018, a FDA (US Food and 
Drug Administration) emitiu documento que citava o 
risco de ruptura de aneurisma de aorta como efeito 
colateral da seguinte classe de antimicrobianos:

a) Beta-lactâmicos
b) Fluoroquinolonas
c) Aminoglicosídeos
d) Macrolídeos

18.	 Paciente com Endocardite Bacteriana 
apresenta Manchas de Roth ao exame físico. 
Assinale a alternativa que contenha a descrição 
dessa manifestação clínica:

a) Máculas hemorrágicas não dolorosas encontradas 
nas palmas de mãos e plantas dos pés.
b) Nódulos dolorosos encontrados nas superfícies 
palmares dos quirodáctilos.
c) Lesões lineares vermelhas em leito ungueal, que 
não desaparecem à digitopressão.
d) Hemorragias retinianas com centro pálido, 
encontradas na fundoscopia.
_________________________________________
19.	 Paciente de 65 anos, hipertenso, com 
cardiomiopatia dilatada, que utiliza inibidor da ECA 
(Enzima conversora da angiotensina) e antagonista 
de aldosterona apresenta Eletrocardiograma com 
ondas T apiculadas, alargamento do QRS e ondas P 
achatadas. O distúrbio eletrolítico que esse paciente 
provavelmente apresenta é:

a) Hipocalcemia
b) Hipocalemia
c) Hipernatremia
d) Hipercalemia
_________________________________________
20.	 De acordo com a classificação de Nyhus 
(Modificada), a hérnia femoral classifica-se como:

a) I
b) II 
c) IIIA
d) IIIC
_________________________________________
21.	 Paciente de 68 anos, tabagista e hipertenso 
dá entrada no Pronto Socorro com história de 
cefaleia e confusão súbita associada a desvio de 
rima. Familiares negam história de trauma recente. 
Ápresenta Pressão Arterial 220x160mmHg,, 
abertura ocular ao estímulo doloroso, decorticação 
ao estímulo e emite sons inespecíficos. A pontuação 
da Escala de Coma de Glasgow do paciente nesse 
momento é:

a) 5
b) 6
c) 7 
d) 8
_________________________________________
22.	 Sobre conceitos de Radiologia, avalie as 
afirmativas e assinale a alternativa CORRETA:
I. Na radiografia convencional, a gordura é mais 
radiotransparente que músculos e partes moles.
II. Caso haja suspeita de perfuração abdominal, é 
indicado exame com contraste via oral de Bário.
III. O ar é uma substância hipodensa que é 
representada pela cor preta na Tomografia 
Computadorizada.
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a) Somente I e II estão corretas.
b) Somente I e III estão corretas.
c) Somente II e III estão corretas.
d) I, II e III estão corretas.
_________________________________________
23.	 De acordo com o ACLS (Suporte Avançado 
de Vida em Cardiologia), é CORRETO afirmar:

a) Quando se utiliza o desfibrilador monofásico, a 
carga elétrica deve ser de 360 joules.
b) Caso não haja acesso venoso, a epinefrina e 
amiodarona podem ser administradas via tubo 
orotraqueal.
c) A dose inicial de adenosina é 12mg endovenosa 
em bolus.
d) A Capnografia com ETCO2<10mmHg mostra que 
compressões cardíacas estão eficazes.
_________________________________________
24.	 De acordo com um eletrocardiograma 
considerado normal, é CORRETO, afirmar:

a) A primeira deflexão para cima do complexo QRS 
é a onda Q.
b) A onda T representa a polarização ventricular.
c) As derivações precordiais são numeradas de V1 a 
V6 e são dispostas, sucessivamente, do lado direito 
para o lado esquerdo.
d) As seis derivações precordiais são DI, DII, DIII, 
AVR, AVF e AVL.
_________________________________________
25.	 A Esteatorreia de pacientes com Pancreatite 
Crônica é explicada, normalmente, por:

a) Eliminação de citocinas pelo pâncreas calcificado, 
que causam diarreia osmótica.
b) Déficit de secreção de enzimas pancreáticas, 
causando disabsorção de gordura.
c) Colonização do trato gastrointestinal por bactérias 
produtoras de enterotoxinas causadoras de diarreia 
infecciosa.
d) Perda crônica de vilosidades intestinais, por 
imunodepressão relacionada ao etilismo, principal 
causa da Pancreatite Crônica.
_________________________________________
26.	 Sobre o Pré Natal de Baixo Risco, assinale 
V (verdadeiro) e F (falso), para as respectivas 
afirmativas: 

(  ) A rotina de vacinação para gestantes no 1o. 
trimestre contempla as vacinas Hepatite B, Tríplice 
Viral e dT dupla adulto (difteria e tétano).
(  ) O exame colpocitopatológico não deve ser 
realizado no 1o. trimestre de gestação.
(  ) A partir da 20ª semana de gestação, existe uma 
relação entre as semanas da gestação e a medida 
da altura uterina em centímetros.
(  ) A atividade sexual está contraindicada durante a 
gravidez, sobretudo no 3o. trimestre.

a) F – V – V - F.
b) V – F – V - F.
c) F – F – F - V.
d) F – F –V - F.
_________________________________________
27. 	 Assinale alternativa CORRETA com esquema 
básico de tratamento para Tuberculose, na fase 
intensiva, de uma pessoa com peso de 75Kg. A 
fase intensiva corresponde ao tratamento com 
Rifampicina 150mg, Isoniazida 75mg, Pirazinamida 
400mg e Etambutol 275mg – RHZE.

a) 2 meses de tratamento com RHZE, 4 comprimidos 
por dia.
b) 3 meses de tratamento com RHZE, 4 comprimidos 
por dia.
c) 2 meses de tratamento com RHZE, 5 comprimidos 
por dia.
d) 3 meses de tratamento com RHZE, 5 comprimidos 
por dia.
_________________________________________
28.	 A Lei no. 8080, de 19 de Setembro de 
1990, orienta, em todo o território nacional, as 
ações e serviços de saúde, executados isolada ou 
conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, 
por pessoas naturais ou jurídicas de direito Público 
ou privado. Sobre o seu conteúdo é INCORRETO 
afirmar: 

a) É dever do Estado garantir a saúde aos indivíduos, 
ao formular políticas econômicas e sociais que 
assegurem seu acesso universal e igualitário.
b) A execução de ações de vigilância sanitária, saúde 
do trabalhador e vigilância epidemiológica é campo 
de ação do Sistema Único de Saúde.
c) O princípio da universalidade define-se como o 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 
preventivos e curativos, individuais e coletivos, 
exigidos para cada caso em todos os níveis de 
complexidade do sistema.
d) É atribuição da direção Nacional do Sistema 
Único de Saúde formular e  implementar políticas de 
controle das agressões ao meio ambiente.
_________________________________________
29.	 Assinale alternativa que contenha doença ou 
agravo de notificação compulsória, de acordo com 
a Portaria do Ministério da Saúde Nº 204 de 17 de 
fevereiro de 2016:

a) Conjuntivite viral.
b) Caxumba.
c) Infestação de escorpião.
d) Violência doméstica.
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30.	 Assinale alternativa que corresponde ao 
esquema CORRETO da Vacina contra Poliomielite 
Inativada (VIP), de acordo com o Programa Nacional 
de Imunização:

a) São três doses, aos 2, 4 e 6 meses de idade.
b) São três doses aos 2, 4 e 6 meses de idade e dois 
reforços aos 15 meses e 4 anos de idade.
c) São quatro doses aos 2, 4, 6 e 15 meses de idade.
d) São quatro doses aos 2, 4, 6 e 12 meses de idade 
e um reforço aos 15 meses de idade.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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Divulgação do Gabarito Preliminar às 17 horas do dia 27/01/2020.


